

EL PAPA recibe al Colegio Español de San José en el 50 aniversario de su fundación

Ciudad del Vaticano. — Con motivo de celebrarse el cincuenta aniversario de la fundación del Colegio Español Pontificio de San José, S. S., ha recibido en audiencia particular al Rector y miembros de dicho Instituto, S. S., pronunció una breve alocución en español. Dio la bendición apostólica a los presentes y al pueblo español. — Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, viernes 9 de julio de 1943 — Núm. 1576 — 25 céntimos

Crecimiento de población en las Capitales

Si hacemos un estudio comparativo entre la población que ocupan las grandes ciudades en el año 1936 y en el 1943, también apreciaremos una de las causas que explican la carencia de viviendas. Porque a los cientos y miles de edificios destruidos durante la guerra, por la artillería y la aviación, hay que añadir que son muy pocas las capitales de provincia que no han sufrido un incremento considerable de población. Así, refiriéndonos solamente a algunas de ellas, podemos citar la de Burgos, que tenía 40.000 habitantes al iniciarse la Cruzada, y tiene más de 60.000 en la actualidad; Oviedo, de 17.000 en 1936, alcanza en la actualidad la cifra de 25.000 habitantes; Valencia, de los 16.000, ha saltado a 36.000; Toledo de 25.000, a 37.000, y así pudiéramos seguir hablando de la totalidad de las capitales. Este aumento de población debido a un proceso emigratorio del campo a la ciudad, es un fenómeno que tiene su natural explicación en que una infinidad de pueblos y villorrios quedaron totalmente destruidos, obligando a sus moradores al abandono de sus hogares. También las mayores comodidades de la ciudad atraen a una buena masa de ex-combatientes, con lo cual fué agravándose, día tras día, el problema de la vivienda.

Entre otras causas que tampoco pueden dejarse en olvido, puesto que contribuyeron a agravar esta situación de carencia de viviendas, es el constante deterioro de la vida comercial, manifestado especialmente en los últimos tiempos, que ha obligado a la utilización de un número considerable de edificios, y a la necesidad imperiosa de establecer una infinidad de servicios de carácter social y benéfico.

De todo lo anteriormente dicho podemos deducir que el problema de la vivienda se plantea, especialmente, en el desarrollo y consecuencias de la Cruzada; pero no olvidemos que, con anterioridad al 18 de julio, también existía, si bien en menor gravedad, puesto que entonces la normalidad de la vida de la producción y de los transportes no lo justificaban.

Contra esta situación lucha con tenacidad nuestro Gobierno. En próximos momentos, esperamos el avance de su actividad, realizada por medio de sus organismos o como apoyo a los particulares.

Ultima hora internacional

Las tropas alemanas abren grandes brechas en el FRENTE RUSO

Berlin. — "En la lucha que se está librando entre el Orel y Bielgorod empiezan a dejarse ver — declaran los círculos militares berlineses — síntomas inquietantes para los soviets en la línea del frente que se extiende en unos 250 kilómetros. Los puntos neurálgicos son aquellos en que las líneas soviéticas toman dirección Oeste y hasta el sector en que nuevamente vuelven hacia el Este; es decir, al Noroeste de Bielgorod.

En esos dos lugares los alemanes han abierto considerables brechas y han penetrado en el sistema de posiciones soviéticas escalonadas a gran profundidad, en los que empiezan a ser amenazadas las enormes masas de hombres y material acumuladas por los bolcheviques."

No obstante, los círculos militares subrayan que las verdaderas intenciones del Alto Mando no se conocen.

Los nuevos modelos de carros alemanes, incluyendo al "Tigre", se han mostrado superiores a los empleados por el adversario. La destrucción de 700 carros de combate enemigos, entre ellos muchos del tipo T-34, lo demuestra claramente, así como pone de manifiesto la enorme concentración de armas del adversario.

La aviación sigue desempeñando en estos momentos un papel predominante y la superioridad alemana en aquella parte del frente lo evidencia el número de aviones derribados: 830 soviéticos y 54 alemanes.—Efe.

HA SIDO ROTO EL SISTEMA defensivo soviético en BIELGOROD

SE ESTA LIBRANDO UNA GRAN BATALLA DE CARROS LAS PERDIDAS SOVIETICAS SON ENORMES

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En el sector de Bielgorod, y al Sur de Orel, se encuentran en curso grandes batallas de carros, de los que han sido destruidos 400 pertencientes a las fuerzas soviéticas. El sistema de defensa enemigo, profundamente escalonado, ha sido roto en combates encarnizados en bosques y pueblos. Esuadrillas de la Aviación alemana han apoyado las fuerzas de ataque alemanas; asimismo han provocado la destrucción de grandes cantidades de material ligero, pesado y limitado de las tropas adversarias; 193 aviones ene-

LOS SOVIETS HAN PASADO A LA DEFENSIVA

Berlin. — "En toda la extensión del inmenso frente, los soviets han tenido que pasar a la defensiva" — dice la Oficina Internacional de Información. "Al Sur de Orel, los aeródromos de campaña enemigos han sido barridos con bombas, encontrándose poca resistencia por parte de la caza bolchevique. Hasta ahora han sido derribados 637 aviones.

Resulta curioso comparar las pérdidas del enemigo. El 6 de julio fueron derribados 436 aviones y ayer sólo lo fueron 201. Esta disminución no es debida a una mayor eficacia de la defensa bolchevique, sino a consecuencia de las derrotas sufridas anteriormente.—Efe.

LAS BATERIAS SOVIETICAS, REDUCIDAS AL SILENCIO

Berlin. — Más de 300 cañones soviéticos quedaron reducidos al silencio por el fuego de las baterías de largo alcance alemanas, durante el pasado mes de junio, al Sur del lago Ladoga. Al mismo tiempo, fueron destruidos dos trenes enteros cargados de material bélico y dos grupos de globos cautivos.—Efe.

UN SOLO GRUPO DE CAZA HA DERRIBADO 77 AVIONES

Berlin. — Durante los combates aéreos librados ayer en la región de Bielgorod, el grupo de caza del comandante

Braendlie derribó 77 aviones soviéticos.—Efe.

ENORMES PERDIDAS SOVIETICAS

Berlin. — 34 tanques soviéticos han sido destruidos ayer por los Sukas alemanas, que asimismo averiaron a otros 15 carros. Treinta cañones, nueve depósitos de municiones y combustible, fueron también alcanzados de lleno y destruidos. Durante el día 6 de junio, una (Pasa a la cuarta.)

El Delegado Nacional de Prensa dirige una carta al Jefe de Prensa de Hungría

En ella agradece la acogida dispensada a los periodistas españoles

Budapest. — El Jefe de Prensa húngaro ha recibido una carta del Delegado Nacional de Prensa de España, en la que éste expresa su gratitud por la acogida que se ha dispensado en Hungría a los periodistas españoles. Declara el Delegado español en su carta, que la amistad y comprensión que la Prensa húngara demuestra para con la nueva España, es clara expresión de la analogía que se observa en la historia de ambos países. El ejemplo más elocuente y, al mismo tiempo, más bello de esta semejanza, es el gran cariño — añade la carta — que el pueblo húngaro profesa al abrumado von Horthy, Regente de Hungría, y el pueblo español a su Caudillo, Generalísimo Franco. — Efe.

Aviones torpederos italianos dificultan la navegación aliada en el Mediterráneo

En las incursiones contra Sicilia, la D. C. A. derribó 16 aviones

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: "En la costa meridional siciliana, las defensas antiaviones germano-italianas han derribado 16 aviones anglosajones, en su mayor parte multimotores. En el Atlántico y en la costa

del Canal de la Mancha han sido derribados otros cuatro aviones enemigos. En el curso de algunas acciones de acoso llevadas a cabo por algunos aviones enemigos contra las regiones fronterizas de Alemania occidental, no se han registrado daños de importancia.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas: "Aviones torpederos italianos han efectuado incursiones de ofensiva, coronadas por el éxito, a lo largo de las costas tunecinas. Dos barcos, con un total de 13.000 toneladas, resultaron tan gravemente alcanzados por los proyectiles que puede darse por segura su pérdida. Las acciones aéreas enemigas contra Trapani, Puerto Empedocles y Catania han causado daños ligeros y un corto número de víctimas entre la población, 14 aparatos fueron destruidos por el tiro de la D. C. A.; 3 en Trapani, 4 en Puerto Empedocles y 7 en Catania. Los cazas del Eje derribaron en combate 5 aviones enemigos sobre Sicilia.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Argel. — Comunicado del Cuartel General Aliado del África del Norte: Ayer y anoche, bombarderos de la aviación del Noroeste africano concentraron sus ataques contra los aeródromos enemigos. 10 aviones adversarios fueron destruidos por los cazas de la escolta. Cazas y bombarderos

efectuaron varias incursiones contra las comunicaciones sicilianas. Cinco aparatos aliados no han regresado. Según noticias recibidas ahora resulta que durante los combates aéreos librados el 6 de julio fueron destruidos otros dos aviones enemigos.—Efe.

La Medalla de Oro de Manresa para el Ministro de Trabajo

Manresa. — La Medalla de Oro de la ciudad será impuesta solemnemente el próximo día 11 al Ministro de Trabajo y Delegado Nacional de Ex-Combatientes, camarada Girón, que se trasladará a ésta para presidir la magan concentración de ex-combatientes que ha de celebrarse.—Cifra.

ZARAGOZA RINDE HOMENAJE A HEROICOS MILITARES

Zaragoza. — En el salón de sesiones de la Diputación se ha celebrado un acto homenaje a la memoria del Coronel Gazapo, capitán Portolés y Mascaró y teniente General Mascaró. El presidente de la Diputación pronunció unas palabras para exponer la significación del acto y exaltar la memoria de los gloriosos caídos.

El General Mascaró expresó su gratitud por el homenaje que se le tributa a él y a sus hijos.—Cifra.

Zaragoza. — La ciudad ha honrado la memoria del capitán Portolés. El homenaje ha consistido en descubrir una lápida que da nombre a la calle que ahora se denominará Soberanía nacional. — Cifra.

Ante el centenario de la publicación de "EL CRITERIO"

Barcelona. — Con objeto de presidir los actos conmemorativos al centenario de la publicación de "El Criterio", de Balmes, y del 95 aniversario de la muerte del gran filósofo, que se celebrará en Vich, ha llegado esta mañana el Director General de primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo.—Cifra.

HACIA EL DESCANSO



Cuando en la cabeza de puente del Kubán ha terminado una batalla con la derrota soviética, los soldados alemanes se dirigen a los lugares donde descansarán de esta dura guerra contra el bolchevismo. — (Foto Presamundo).

A Y E R

Un día algo ventoso que atenuó algo el calor.
En Tales se inauguró el campamento «Casilda Castellvi» de la Sección Femenina del Frente de Juventudes.

En el Palacio de la Diputación se reunieron por la tarde las Comisiones de Régimen Interior, conociendo los asuntos que han de ser tratados en la próxima sesión del día 15.

En Ribarroja, hubo concierto nocturno por parte de la Banda municipal. Sea por ser el primer concierto, que el programa a interpretar era de lo más escogido del extenso repertorio de nuestra Banda o que fueron a disfrutar de la agradable temperatura, es lo cierto que el Programa dedicado a nuestro inmortal pintor estaba concurrendísimo, premiando con cálidos aplausos la labor de las huérfanas del maestro Felip.

Boletín de la Falange

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, recibió ayer las siguientes visitas:

Jefe Local y Delegado del Frente de Juventudes de Almería; camarada Cándido Domínguez, de Castellón; Delegado de Auxilio Social de Onda; camaradas José León Cubedo y Vicente Maizá, de la Vieja Guardia; mutilado de la División Azul, camarada Leoncio Gordo Ramos, de Castellón; Jefe Local y Secretario de Burriana, y Delegado Sindical y Jefe de Educación y Descanso de Vinaroz.

Boletín del Mutilado

AVISO

Se pone en conocimiento de los Caballeros Mutilados, no convocados, que la Excm. Diputación provincial anuncia una plaza de ordenanza de tercera, con el haber anual de 5.500 pesetas.

La Junta de Obras del Puerto de esta plaza, saca a concurso oposición una plaza de Auxiliar de Asuntos Obreros e Impuestos de Pesca, dotada con el sueldo anual de 3.500 pesetas y 2.500 pesetas de complemento de sueldo.

Para ocupar dichas plazas es condición indispensable: para la primera tener conocimientos elementales de Aritmética, Gramática y escribir correctamente y para la segunda, no sufrir mutilación que les impida la completa sultura y suficiente rapidez para escribir a máquina.

Las instancias se presentarán en esta Comisión provincial antes del día 15 del actual. Castellón 8 de julio de 1943. EL PRESIDENTE.

ESPECTACULOS

ROMEA. — Estreno de "Lucha de venganza", por Ken Maynard (caballista) y "Posada Jamaica", por Charles Laugh ton, en español.

TALLERES SEDARP

R. MIJARES N.º 40

Notifica que ha sido autorizado por la Delegación para la Ordenación del Transporte para entregar los neumáticos MICHELIN y CONTINENTAL de la presente relación a los clientes que a continuación se detallan:

Marca MICHELIN	MEDIDA	CUBIERTAS	CAMARAS
Enrique Farnos Bel	13-45	1	2
Viuda J. Sanchez Prats	7-50-20	2	2
Antonio Tufani	14-45	2	2
Francisco Boix Querol	10-50-20	1	1
Bautista Agustí Serra	10-50-20	2	2
José Félix Tárrega Scribner	6-50-20-C	6	6
Joaquina Agramunt Ribera	400-19	4	4
Amadeo Rillo Fuster	3-50-19	1	1
José Forés Aparisi	145-400	0	1
Vicente Altava Alegre	Marca CONTINENTAL	1	1
Gerardo Blanco Sánchez	MEDIDA 34-7	4	4

La Delegación del Frente de Juventudes instalará un Campamento-Escuela en Villarreal

También montará otro en la Comarcal de Segorbe

Ayer se inauguraron los Campamentos Femeninos

Este año, merced a las gestiones hechas por el Delegado provincial del Frente de Juventudes en su reciente viaje a Madrid, funcionará en un pintoresco lugar situado cerca de la Ermita de la Virgen de Gracia (Villarreal), un Campamento-academia para la formación de mandos elementales y capacitación de las jerarquías locales del Frente de Juventudes. Por este Campamento-escuela que empezará a funcionar a mediados del mes en curso, pasarán 450 jefes de escuadra de las Falanges Juveniles de Franco y 143 delegados locales.

Estos camaradas vivirán el verdadero ambiente de nuestro Movimiento durante 20 días.

Una vez en su poder la calificación de aptitud que se concederá al final de cada curso, estos camaradas a las órdenes directas de los delegados locales del Frente de Juventudes en los locales de donde procedan, serán destinados a las unidades de encuadrados de las secciones que componen el Frente de Juventudes.

Pasado este período de verano, la Delegación provincial de Castellón tiene el criterio de que estos Campamentos-academia se transformen en permanente, por donde progresivamente irán formándose los mandos elementales y jerarquías locales necesarios para el total

Comisaría de Recursos de la Cuarta Zona de Abastecimientos.-Valencia

A los fabricantes de jabón

Se recuerda a los fabricantes de este artículo la obligación de remitir en fecha último o primero de cada mes las declaraciones juradas de movimiento y existencias, tanto a esta Comisaría de Recursos, plaza Comde Carlet, 3, Valencia, como a la Oficina del Aceite, calle Villanueva, 8, Madrid, a los efectos de que tengan entrada en ambos Organismos antes del día 5 del mes, advirtiéndoles que el incumplimiento de dicha remisión en tiempo oportuno será sancionado con el descuento del 10 % de su cupo de grasas en la primera falta, aumentándose al 20 % en caso de reincidencia; pudiéndose llegar a la supresión del cupo.

Valencia del Cid 5 de julio de 1943.

El Comisario de Recursos, JOSE DE OLAGUE-ARNEDO

acomplamiento de funciones del Frente de Juventudes de esta provincia. También se instalará otro Campamento en la Comarcal de Segorbe.

Ayer se inauguraron los Campamentos Femeninos

Ayer, por la tarde cruzaron por nuestras calles alegres grupos de camaradas de la Sección Femenina, camino del campamento "Casilda Castellvi", en Tales.

Como en otras temporadas, el paisaje bellissimo de Tales, la maravilla de aquel campamento en el que tantas ilusiones nobles se han forjado y tantas muchachas han vivido días consagrados a formar su ideal en un ambiente religioso y falangista, vuelve a recibir a estas camaradas distinguidas de otras provincias y se poblará con el jolgorio de estas muchachas españolas, que abren sus ojos a una Nueva España.

Los grupos llegados componen la primera tanda en número superior al centenar, originarias de diversas provincias.

Hoy se abrirán también los de "Nuestra Señora del Mar" y "Nuestra Señora del Buen Aire", en Benicasim, entrando así de lleno en la campaña de campamentos de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, tan eficaz para la forja de nueva juventud femenina y falangista.

DELEGACION DE HACIENDA

IMPUESTO DE CONSUMOS DE LUJO

Hasta 1.º de agosto próximo pueden los gremios de industriales sujetos al Impuesto de Consumos de Lujo (antiguo Subsidio), solicitar conciertos cuyas bases publica el "Boletín Oficial del Estado" de 4 del actual.

Castellón 8 de julio de 1943. El Delegado de Hacienda, JOSE RODRIGO.

CATOLICIDAD

SANTORAL

Santos para hoy. — Santos Cirilo y Alejandro, confesores, y Santa Anotolia, Virgen, Octava del Sagrado Corazón.

Mañana sábado. — San Cristóbal, mártir, y Santa Amalia y Segunda, Virgenes. Los Siete Hermanos Mártires y Santa Rufina.

CULTOS

SAN AGUSTIN

Continúa celebrándose el novenario de la Virgen del Carmen con gran concurrencia de fieles.

SANTISIMA TRINIDAD

Mañana, a las 8'30 y en el altar del Socorro, Misa de Comunión con el canto de la sabatina, a intención de una familia devota.

Ayer empezó la novena a Nuestra Señora del Carmen; se tendrá en la Parroquia durante la Misa de 8, a excepción de los jueves, que será a las 8'30. SAGRADA FAMILIA

Mañana sábado por la tarde, a las 9, Sabatina y Salve, IGLESIA DEL CARMEN. (PP. Carmelitas Descalzas)

Continúa el solemne novenario en honor de la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las 8, Misa con ejercicio solemne del mes de julio. Por la tarde, a las 8'30, ejercicio del novenario con exposición de S. D. M. El sábado, después de la reserva, se cantará la Salve solemne.

Requisitoria

MATHEMED BEN SAID BEN MOH con el número 16.645, natural de Tetuan, de 21 años de edad, vendedor ambulante, desertor del Cuarto Tabor de Regulares, cuyas demás señas personales se desconfiaron, procesado por delito de hurto, comparecerá en el término de treinta días a partir de la publicación de la presente requisitoria, ante el Juez Militar número 3 de Castellón de la Plana, con domicilio en la Avenida de José Antonio número 4, y caso de no efectuarse será declarado en rebeldía.

Castellón 6 de julio de 1943. El Coronel Juez Militar núm. 3.

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado ayer en esta ciudad, fue el siguiente:
Nacimientos. — Julio Miras Amor, Herrero, letra M.; Rafael Casañ Bernal, Fola, 10.
Defunciones. — Isabel Beltrán Llop, 70 años, Cisneros, 16-1.ª; María García Girón, 13 meses, Hospital provincial; María Lleó Guerrero, 2 años, Avenida del Puerto, Casa Cuartel de la Guardia civil.

Voluntario

En la relación general de Aprendices aprobados para las Escuelas de Cuatro Vientos, Sevilla y León, figuran los siguientes de esta provincia:
Juan Ferrer Lázaro, de Vinaroz; Baldomero Juan Latorre, de Castelnuovo; Vicente Fenollosa García, de Cervera del Maestro; José Marco López, de Villarreal.

VIDA DEPORTIVA

NATACION

El domingo comienza el campeonato LOCAL DE POLO ACUATICO

TOMAN PARTE CINCO EQUIPOS Y ESTA ORGANIZADO POR EL CLUB NAUTICO

Volvemos con el verano a los deportes clásicos de la estación y sobre todo a estos acuáticos que en nuestra ciudad, gracias principalmente al interés y esfuerzo del Club Náutico y de sus entusiastas dirigentes, parece que van a intensificarse este año.

Desde luego el comienzo de la temporada se anuncia con un torneo interesantísimo de polo acuático que si en temporadas anteriores llegó a conquistar la atención del aficionado e incluso de todo deportista, esta vez, con la participación de cinco equipos ya perfectamente preparados para el campeonato y con el aliciente además de la rivalidad entre ellos establecida, pueden darnos una serie de partidos que de seguro atraerán hacia el Club Náutico y aguas próximas, a mucho público los domingos por la mañana.

Los partidos, que jugarán Betis, Cutimañas, P. A. P., Bailiñas y Cangrejos, comenzarán ya pasado mañana y todos los encuentros se celebrarán a las once de la mañana en el Club Náutico, según el calendario siguiente:

- 11 de julio: Betis-Cutimaña, y P. A. P.-Bailiñas.
- 18 de julio: Cangrejos-Betis.
- 25 de julio: Cutimañas-P.A.P.
- 1 agosto: Bailiñas-Cangrejos.
- 8 agosto: Betis-P. A. P.
- 15 agosto: Cutimañas-Bailiñas
- 22 agosto: P. A. P.-Cangrejos

No le decimos que lea diariamente «PUBLO» porque ya lo hace usted.

29 agosto: Betis-Bailiñas y Cutimañas-Cangrejos.

Un interesante festival para el día 18

Según nuestras noticias el día 18 de julio va a celebrarse en el puerto un interesantísimo festival náutico, con pruebas variadas y para la que se tiene la seguridad de una numerosa concurrencia de nadadores.

El festival todavía no está ultimado en sus líneas definitivas; pero la Sección de Deportes de Educación y Descanso, a la que corresponde la organización, prepara muchas pruebas y notables atracciones, tanto para los participantes como para el público, que ya nos cuidaremos de ir anunciando a su debido tiempo.

Deportes de la Falange

Ante los III Juegos Nacionales del Frente de Juventudes

Hoy, a las doce de la noche, saldrán para Barcelona los camaradas que componen la selección de atletas que tomarán parte en los III Juegos Nacionales.

Con dicho motivo, una centuria de cadetes con la banda de cornetas y tambores y banda de música, acudirá a despedir en la estación a aquellos camaradas que lucharán por dejar bien alto el pabellón de la provincia.

No hay que decir cómo les deseamos que vuelvan llenos de laureles, que será tanto para ellos como para nosotros el mejor galardón a su esfuerzo en las pruebas.

Ayer pasaron, a las doce de la noche, en el correo, las selecciones de Valencia, Alicante, Murcia y Cuenca, que van a los III Juegos Nacionales. Una centuria con banda y música les esperaba en la estación para tributarles una cariñosa despedida e igualmente en todas las estaciones les esperarán centurias con bandas. Este es el homenaje que les tributa el Frente de Juventudes a aquellos que van a disputarse con todas las regiones el título de Campeones de los III Juegos Nacionales.

LA SECCION FEMENINA DEL F. DE J. QUEDA FINALISTA EN BALONCES-TO CON ALICENTE, VALENCIA

Después de los partidos de baloncesto celebrados últimamente en nuestra ciudad y debido al triple empate entre Castellón, Alicante y Valencia, el domingo y lunes se jugarán nuevos partidos en Valencia.

CASTELLON, CAMPEON DE LOS CAMPEONATOS DE AJEDREZ

Habiéndose desplazado a Barcelona dos camaradas para representar a Castellón en los Campeonatos de Ajedrez y luchar contra Barcelona, Lérida, Gerona, Tarragona y Teruel, hay que hacer constar que el camarada Arnau después de varias victorias llegó a la final y supo vencer mercedemente a sus contrincantes, quedando campeón del grupo.

El día 22 del mes que viene tendrá que desplazarse a San Sebastián para luchar contra todos los campeones de los diferentes grupos regionales.

U pón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 791.

Cursillo Diocesano de Consiliarios de A. C. en Tortosa

Un éxito completo puede calificarse el actual Cursillo diocesano que para Consiliarios se está dando en el Seminario de El Jesús por competentes maestros de Acción Católica de varias Diócesis españolas.

Asisten al Cursillo el P. Director del Colegio de los Salesianos de Burriana; los M. I. señores Canónigo Penitenciario y Vicente Fabregat; Remigio Meliá, Cura de Benlloch; don Guillermo Puig, Coadjutor de Almazora; don Tomás Omella, Cura de Cretas (Teruel); don Vicente Adriá, Cura de Alquerías del Niño Perdido de Villarreal; don Vicente Sales, Coadjutor de Vinaroz; don José Palmer, Cura de Vandellós; don Jaime Sirisi, Cura Arcipreste de Santa Bárbara; don Gaspar Portolés, Cura de Villafamés; don Manuel Gil, Coadjutor de Alcora; don Antonio Prades, Cura de Chodos; don Julio Martí, Cura Arcipreste de San Mateo; don Julián Gamundi, Coadjutor de Burriana; don Jaime Agut, Cura de Cabanes; don Francisco Martínez, Cura de Bot; don Francisco Masía, Coadjutor de Morella; don Ignacio Mechó, Cura de Garçaf; don Enrique Portolés, Coadjutor de Benicarló; don Francisco Ballester, Cura de Fatarella; don Fernando Andrés, Coadjutor de Castellón; don Vicente Ortí, Cura de Calaceite; don Enrique Ferré, Cura de Amposta; don Francisco Escoin, Cura de Benicasim; don Vicente Bellés, Coadjutor de Villarreal; don Tomás Nebot, Cura de Tivenys; don Francisco Escorriuela, Cura de Adzaneta; don Quintín Sendra, Cura de Ulldecona; don Francisco Paús, Cura de Bisbal; don Enrique Curto, Cura de Cherta; don Manuel

ANUNCIOS ECONOMICOS

SOLARES se venden en sitio céntrico. Razón: Herrero F. V. Teléfono 2179.

SE VENDEN puertas seminuevas plegadas movila, 3 metros por 1'52 anchas. Razón: Casa L. Cumba. Grao.

TIENDA con cupo, se traspasa por no poderla atender. Razón: Navarra, 83.

VENDESE motor aceites pesados «AVANCE» 25 Hp. Propio para riego. Detalles LA MAGDALENA, Prim, 10.

SE VENDE masía 12 hanegadas, término Castellón, partida Estepar, plena producción, con derecho riego motor y Pantano. Razón Miguel Cantavella, San Roque, 32. Teléfono 119, Villarreal.

SE RUEGA que quien se encuentre la cartilla de racionamiento de María Tirado Collado, la presente en Caballeros, 67. Se le gratificará.

LA LEALTAD

- A -

FRANCO

Reconocemos, por su importancia, el fondo publicado por el semanario «EL ESPAÑOL» en su último número.

Un concepto político y un resorte moral de primer orden — la lealtad a Franco — se ha economizado entre nosotros. Acaso se explica por la evidencia misma de su necesidad que nos aborrecía por atenerse, en fin, a los términos más estrictos de pureza dogmática. Mas he aquí que la realidad pregona la conveniencia de resaltar, de formular en todo su rigor este principio que pudiera llamarse esencial en el plano de la política activa, entre los imperativos fundamentales de esta situación histórica y revolucionaria, que nos obliga a vivir y superar. Y hemos de decirlo paladinamente: la lealtad a Franco es, en estos años de peligro y de lucha, la Revolución Nacional, incluso, es decir, la obra de la Falange, el destino de las generaciones actuales y las posibilidades de resurgimiento histórico de España amasadas con sacrificios y sangre de juventudes heroicas tienen para la conciencia una realidad viva presente, un nombre preciso del que son inseparables: el nombre de Francisco Franco. La lealtad a Franco es, pues, la denominación singular para nuestra coyuntura histórica de obligaciones eternas relativas a la Patria y a la fidelidad.

En los orígenes de todos los pueblos, el umbral de la Historia nos descubre ya instituciones de élite — en España, especialmente de devoción — a través de las cuales se edificaba el orden de la vida política o se trazaban los rasgos de un régimen de protección y de un aparato de justicia precada. Ello nos habla de las raíces profundísimas de las relaciones de dependencia personal y de sus fundamentos naturales. La petulancia moderna ha preferido ocultar la verdad y poner nombres distintos o desconocer en su forma más expresiva hechos de carácter inborrable y más fuertes que la voluntad, como asentados en el centro mismo de la naturaleza humana. Pero debido de la falsa perspectiva de la síntesis histórica, sigue vigente el papel inasistible de la personalidad, y son los hombres concretos, enmarcados en circunstancias diversas, quienes imprimen curso. Y, por lo que se refiere al examen riguroso del momento actual, no se precisa sino la elemental capacidad de juicio para advertir de qué manera el hombre y los hombres representan de cierto un papel decisivo, un recurso determinado, irremplazable y crítico. Allí está el arbitrio y las leyes de la doctrina del caudillaje en su esencia esencial. Pero nuestra tesis quiere centrarse más justamente a los problemas circunscritos en el día de nuestra Revolución.

La lealtad avanza a lo privado tanto como a lo público, y mientras que en lo primero su falta denota la mezquindad de un espíritu inabarcable a los requerimientos de la nobleza de corazón, sino revelar otra cosa que una individualidad repulsiva, en lo público la transgresión de la lealtad se llama traición y puede presentarse en figuras de delito condecoradas, cuando afecta, por la interdependencia necesaria entre los hombres y las funciones públicas o cuando se da en circunstancias especiales de gravedad, al prestigio o a las posibilidades del Estado. La versión clásica de estos delitos se nos ha transmitido con el nombre de lesa majestad, que entre nosotros sería más propiamente de lesa Patria. Y de su concepto se desprenden una serie de consecuencias lógicas que involucran, por una parte, al delincuente en la reproblación y en la amargura de todas las leyes, y exigen, por otra, al encargado de apreciarla, la diligencia máxima y el más alto sentido de la justicia por encima de sus inclinaciones personales y como deber gravísimo. Se trata para nosotros de una conciencia católica, más que de un precepto positivo, emanado de la mecánica misma del deber, como orden amparado en el poder y como necesidad primaria del poder mismo, de un deber que procede del carácter esencial de la autoridad y de su origen y de su fundamento histórico. En lo público, la lealtad es un vínculo jurídico que engendra relaciones estables, reales y verdaderamente. He aquí el resumen de la cuestión: España ha padecido una contorción traumática, de la que le ha sido preciso rehacerse heroicamente por la guerra y por el sacrificio. El proceso de creación y de asentamiento de un régimen que se identifica con las gentes hispanicas que atiende a las exigencias políticas de nuestro tiempo y que usa debidamente de sus títulos de legitimidad, se desenvuelve entre los riesgos y las complicaciones extraordinarias del conflicto que abraza al mundo. Tal conjunto de circunstancias excepcionales, si no ya el verdadero entendimiento de la Historia, destacan el papel de la figura a términos donde el singular adquiere especial relevancia. Pero, sobre todo, aguzada y estrecha los deberes de disciplina social y, muy particularmente, los de disciplina política. Esto tiene también un marcado perfil en el campo de lo jurídico positivo histórico y en la filosofía del Derecho cristiano. En el terreno de la vida pública, todo este conjunto de relaciones se llama lealtad, y en la España de aquí, y ahora entre nosotros, se llama lealtad a Franco, que es lealtad a la obra y a la función universal de España hoy.

Sumario de la Revista "Legiones y Falanges"

- «ESTAMPA DE PAZ».
 - «ACTUALIDADES, FOTOGRAFÍAS DE ITALIA Y ESPAÑA».
 - «DIALOGO DE LA SANGRE», por Xavier de Echarri.
 - «ITALIANOS EN LA ARGENTINA», por Ruggero Nazzi.
 - «UNA PATRAÑA MESA», por Julio Guillén.
 - «RUEDA DE LAS LETRAS», por Mario Moschini.
 - «EL MOVIMIENTO Y LAS LETRAS ESPAÑOLAS», por Francisco Casares.
 - «GENOVA SOBERBIA Y SUS BELLEZAS», por Gonzalo Pulido.
 - «LO QUE CUENTAN LOS JARDINES», por Mercedes WERNER.
 - «LA MUJER EN LA GUERRA».
 - «BELLEZA DE HUNGRIA».
 - «EL HOMBRE EN LA GUERRA».
 - «EUROPA EN EL ESPIRITUAL DEL MUNDO», por Francisco Moret Messeri.
 - «EL VUELO DE VEDRINES», por Vicente Cebrián.
 - «CUARTO CENTENARIO DE COPERNICO», por M. Estévez.
 - «IVAN MESTROVIC, DENTRO DE LAS RAICES PLASTICAS ESPAÑOLAS», por Julio Trenas.
 - «PERFIL HUMANO DE UN GRAN ERUDITO», por Lope Mateo.
 - «MASCARAS Y ESCENARIOS: EVARISTO GHERARDI», por Víctor Espínos.
 - «VOCES DE LA PANTALLA: D'ANUNZIO Y GABIRIA», por Carlos Fernández Cuenca.
 - «LA MANCHA EN LA PINTURA», cuento, por Tomás Borrás.
 - «HORAS PERDIDAS».
 - «HUMOR DE ITALIA Y ESPAÑA».
- Este número se ha puesto a la venta en toda España el día 3 del mes actual.

La Poesía y la Prosa en PIERRE LOTI

Por DIEGO FERNANDEZ COLLADO

Se abusa un poco de las fechas como conmemoración para el recuerdo de los muertos, aunque éstos estén tan vivos en la memoria como lo estamos hoy nosotros. Algunos mucho más. Parece como si fuese imprescindible esa caída de la hoja del almanaque para que los evocemos con admiración o desdén; para que los hagamos transitar de nuevo por nuestro mundo de inquietudes a plazo fijo. Es lo que en el ambiente periodístico se llama "pie" o motivación de la crónica. Unas veces es el hecho acaecido el que nos lo da y en otras — en la mayoría de los casos — tal o cual determinación de una vida y con preferencia, su nacimiento o su muerte. Realmente la vida o la muerte son cosas serias, que valen la pena de tenerse en cuenta, pero siempre naturalmente en tanto vale aquél que las motiva. Y he aquí la eterna paradoja que nos acecha, pues cuando el personaje — del género que sea — tiene el mérito de ser recordado, casi nunca es por su nacimiento y muy pocas veces por su muerte, sino por su plena vida de tránsito y de creación. Salvas de ordenanza, pues, estas muestras cuyo ruido en tantos casos oculta muchas veces lo que apenas sabríamos decir ni sentir en su honor.

Pero ya no es solo la conmemoración de esas fechas del inicio y ocaso de una vida, sino que éstas se parten incluso a capricho en lapsos de tiempo más o menos convencionales y forzados y, lo que es más censurable, que en aras de esa comodidad circunstancial, se incide hasta en el error de las mismas con prisas de competición. Recientemente nos ha sucedido, por ejemplo, con el centenario de Julián Gayarre, el músico del Roncal. Varias publicaciones de indiscutible solvencia se adelantaron a la fecha y tuvo un diario navarro que recordar — ya dudábamos si con razón — que aún no era llegada su hora. Últimamente «Arte y Letras», revista por otra parte de ya muy bien ganado prestigio en el campo que cultiva, la que nos da la noticia del cincuentenario de la muerte de Pierre Loty. Suponemos que es un error, puesto que a renglón seguido nos habla de que poco antes de la guerra del 14 el escritor francés fue recibido apoteósicamente en Szambul.

Efectivamente Pierre Loty no murió en 1893, como se desprende de tal conmemoración, sino el 10 de junio de 1923 y muy cerca de la frontera española, en su lujosa villa de Hendaya. En 1893 había precisamente dos años que Pierre Loty acababa de cruzar las fronteras de la "immortalidad" con su ingreso en la Academia Francesa y se encontraba en pleno auge de producción y de egología. Ya había escrito entre otras obras "Le pacheur d'Islande", "Madame Chysanthème" y "Le livre de la pitié et de la mort"; se había enfrentado con Zola, el padre del naturalismo, creyendo derrotarlo y despreciándole con engreimiento en su discurso de ingreso, al que contestó Mezières. Y es en este año de 1893 cuando escribe "L'exil" y "Matelot" y adapta a la escena el "Pescador de Islandia", con música de Ropartz.

Quedamos, pues, en que si se trata de conmemorar una fecha alrededor de Pierre Loty es la del vigésimo año de su

muerte. Sin duda es ésta la intención. Pero ahora cabe preguntarnos: ¿es necesario fraccionar tanto el tiempo para hablar del autor de "El Japon"? Sinceramente creemos que no. El escritor francés tiene sin duda méritos — aunque quizá no tantos como imaginaba — para que se hable en cualquier momento de él. Aunque nada más fuera que por su finura estilística, que le calificó de "músico de la palabra", y "mago del estilo", como el comentarista recordaba. Loty fue eso y algo más. Fue un periodista y un poeta — poeta en prosa — que precisamente desmereció en cierto sentido esta su especial condición periodística. En la que sin este lastre de abstracciones, de nubes, flores y claros de luna, no hubiera tenido rival. Por eso Pierre Loty no hace crónicas de viaje propiamente dichas, sino novelas, aunque éstas tengan mucho de crónicas también.

Su gran vocación de viajero y su profesión de marino le pusieron en condiciones inmejorables para ello. Pero se que-

da en novelista, pues lleva el virus de la poesía y del romanticismo que, como en todos los de su generación, es decadente en sumo grado. Los episodios de su vida lo van cantando. Viaja por América y el Senegal. En Constantinopla tiene unos amores desgraciados con una muchachita turca, de la que tiene que separarse, y sufre una crisis de melancolía que le induce a ingresar en un convento con el propósito de hacerse religioso. La vence por fin y vuelve a la navegación. Participa en la expedición de Túniz y a Tonkin y asiste a la toma de Hue. Publica "Rarahu" y su seudónimo "Pierre Loty" se empieza a popularizar. Sigue viajando por todo el mundo y de vez en cuando flamea poéticamente el airon de su gesto y su audacia. Así, unas cartas publicadas en el "Figaro", denunciando las crueldades cometidas por sus compatriotas, los soldados franceses, le separan del servicio por cierto tiempo.

De sus viajes por España se inspira su novela vasca "Ra-

muncho", que más tarde — 1908 — estrena en París arreglada para el teatro, con música de Pierné. Y aún tendrá un recuerdo, mucho más emocional para nosotros, en 1898, exponiendo a la Reina regenta sus sentimientos y simpatías con ocasión de nuestro desastre colonial en la guerra hispano-yanqui.

A todo esto y a pesar de sus viajes a Palestina, de donde sale "Jerusalem" y "Galilea", Pierre Loty va perdiendo la fe y ganándole el Oriente, donde se forjan sus mejores creaciones. Su temperamento viajero le impulsa y por otra parte, nacido en un país con una civilización excesivamente culta, había de atraerle aquel mundo por contrastes. Es decir, se salva de una decadencia para caer en brazos de otra. Por eso, aunque sus últimos años los pasó en Francia, tome parte en la guerra europea y, viejo y cansado, por fin vaya a morir a Hendaya, sin duda en sus últimas horas sus ojos de incansable viajero, vislumbrarían un paraíso artificial de raros perfumes de geishas y de lotos.

CHUNG-KING

(Viene de la cuarta.)

En la calle Mei-ya y en su centro vemos el gran edificio (uno de los más grandes de la capital) del «Hong-Kong and Shanghai Banking». El edificio «The Kee», es una pequeña imitación de rascacielos, en donde varias firmas extranjeras hacen sus negocios de sedas, aceites y seguros.

La Admora está en la calle Chung-Ching-hai-Kuan, e inicia en su construcción a la de Shanghai. La «Socony Vacuum», «la Texas», y la «Asiatic Petroleum», monopolizan el comercio del petróleo que en esta región se aplicaba más que a la combustión de motores, al encendido de infinitas lámparas domésticas, que agentes de Rockefeller regalaban a cerca de ocho millones de chinos, con una inscripción que decía: «Mei Foo» («Buena suerte»). Hoy harán pingües negocios suministrando gasolina a aviones, tanques y automóviles. Existe un buen hospital «Syracuse» en China y el «Colegio de San Pablo», que atienden la salud del cuerpo y del alma. También hay una Misión católica regida por Padres Maristas y Misioneros Franciscanos franceses.

A esta ciudad completamente china, sin influencias extranjeras, llegó Chang-Kai-Chek y su ejército. Dore días de navegación por el río le separan de Shanghai y en seis días se llega al Tibet. El chino de esta región no comprendía la que Chang-Kai-Chek les decía: «Invasión», «defensa de la nación», «ayuda rusa». Nada. En el cerebro de este escudado chino solo cabían unas cuantas ideas: «arroz», «verduras», «causinos de la seda», «animaciones», «diablos blancos que les compran en buenos saqueos», «el río que lleva a remotas y extrañas países...». Un día se espantaron con la contemplación de enormes pájaros, de metal que hacían ruido y llegaban en su interior a «diablos blancos». Pronto con la indiferencia de esta raza, dejaron de mirar, al pasar los aviones de la «Eurasians» y siguieron doblando sus brillantes dorsos sobre los arrozales. Después... la Misión da de comer algo cuando hay hambre. Vigilar la crecida del río; escuchar a los Lamas que en sus peludos camellos vienen por los montes Yüling, por Cheng-tu. Mirar con desprecio al barrio de los «diablos blancos» viven en extrañas y elevadas casas, que se llenan de bues cuando la noche deja caer los espíritus del sueño y la «hora del tigre» es legada.

Estas eran las preocupaciones y quehaceres de los habitantes de la China que Occidente desconoce.

Y en este clima espiritual de incompreensión e indiferencia, Chang-Kai-Chek, su Gobierno y sus amigos extranjeros crearon una capital, que hoy han dado orden de evacuar. Los chinos de Chungking hace unos años vivían y su género de vida no era distinto al de sus antepasados que de generación en generación iban transmitiendo esa genial virtud de sacrificio tan necesaria a la gigantesca colmena china.

Pero hoy su vida es un infierno, pues a miles, a las calamidades históricas, han llegado las locas hordas contemporáneas, en forma de bombardeos, hambres, terrible encarecimiento de la vida, hacinamiento... Un periodista extranjero que ha visitado recientemente esta ciudad dice: «Los elevadísimos precios hacen la vida imposible. Apenas llegué, me asediaron unos amigos rogándome les vendiese mis zapatos y parte de mi modesto vestuario. Tuve que regalar mi máquina de afeitar y unos tubos de pasta dentífrica. Chungking todavía mantiene algunas tiendas abiertas y con los escaparates algo surtidos. Pero, qué precios. Hay que ser rico, para vivir como pobre. Por ejemplo: un paquete de cigarrillos extranjeros valen trescientas pesetas. Una bicicleta no es buenas condiciones cinco mil pesetas. Noventa pesetas una lata de leche condensada. Los viveres son lo menos caro, pero los productos manufacturados alcanzan precios francamente fabulosos. Ya que el país no los produce por defecto todo su esfuerzo a la guerra y carecer de importación, por su casi total aislamiento. Los extranjeros viven agrupados para hacer frente a la vida. Un grupo de ellos forman en común una pequeña casa y en comunidad se administran.

Las ventanas carecen de cristales. Chungking es frío y la calefacción cuesta más de cuarenta pesetas diarias. Un baño es un lujo que no sale por menos de diez pesetas. La población indígena vive en la más espantosa miseria, contemplando la orgía de los especuladores nacionales y extranjeros que pagan cerca de tres mil pesetas por una botella de licor. Ya en el avión de regreso, un amigo me suplicó le dejase mis zapatos, ya que en el viaje en el avión, no me podía causar molestia. Accedí a ello y descazo bajé de mi avión en X».

Y a estas calamidades añáense las que la guerra ocasiona sobre las vidas; y he aquí una estampa trágica: Entre las feraces y bien cultivadas campiñas, de un color verde amarillento característico de toda la tierra china, se ve una frísta y pobre caravana que por un camino viene. Un andrajoso chino, que por sus rotos vestidos le asoman pedruzcos de lana virgen, con que intenta revestir su sayote, va golpeando indiferente un primitivo gong; lentamente caminan tras él cuatro chinos, pobremente vestidos, llevando en angarillas una caja de madera, solamente empillada, y encima de ella dos patas. Cerrando esta marcha, dos chinos horrienteando y lamentándose en voz alta, vestidos con un chaquetón y pantalón azul y pedradas con largas y negras trenzas a sus espaldas. Se apartan del camino y a poco de ello, sobre el campo cultivado (que recuerda a la huerta valenciana), posiblemente herencia del fallecido o de familiares o amigos, se detienen, dejan en tierra el ataud y con las dos patas empiezan a cegar tierra sobre éste, hasta cubrirlo por todos sus lados de una capa o montón de escasamente un metro. Las mujeres lanzan sus lamentos con más brío, alguno de los hombres restriegan su mano, con rudeza sobre el rostro, y lentamente regresan al camino, los hombres delante, las mujeres detrás.

Y allí queda aquel sencillo montón de tierra, similar a centenares de miles, a millones, algunos revestidos con ladrillos, otros con modestas pretensiones arquitectónicas, que cubren la tierra china. No hace mucho tiempo — ahora si se habrá legislado inodestamente en este sentido — al trazarse un camino y encontrar en su longitud una de esas tumbas, era necesario parlamentar con los descendientes de los restos que ocupaban, y sino había arreglo por intereses materiales o espirituales, el camino necesariamente tenía que desviarse.

Un erudito mandarín una vez que le preguntaron por qué China no prosperaba en sus vías de comunicación, contestó: «Porque se lo impedian sus muertos». Y ahora, la guerra, con sus muertos va abriendo caminos bélicos en la ancha y pura tierra del ex Imperio Celeste.



REVISTA y Medina

Transportistas, Automovilistas

En muy breve plazo de tiempo puede usted disponer de sus neumáticos, solicitándolos de las marcas FIRESTONE, CONTINENTAL o GALINDO. Apresúrese a formular su petición, a VICENTE GARCIA ARISO, Gestor Administrativo Colegiado, Mayor, 60.—Castellón.

Administración, Carretas, 10.—Madrid.

LA GUERRA AL DIA

TAL VEZ ESTO SEA LA OFENSIVA

Según la lucha en el sector Bielgorod-Orel. No se ha definido aún...

Tal como se presenta el panorama en Rusia según los comunicados...

En esta primera fase de la batalla no ofrece a la Wehrmacht mayores...

De todos modos también, ahora que en Rusia se combate con un...

Reunión del Comité Francés de Liberación bajo la presidencia de De Gaulle

GIRAUD ALMORZO CON ROOSEVELT EN LA CASA BLANCA

Argel. — Bajo el signo de la liberación...

SOLO SE HAN DISCUTIDO ASUNTOS DE TRÁMITE

Argel. — La reunión del Comité Francés de Liberación...

Sólo se han discutido asuntos de trámite.—Efe.

GIRAUD NO SE DETUVO EN LA MARTINICA

Washington. — El general Giraud ha desmentido los rumores...

Washington. — El general Giraud ha almorzado con el presidente Roosevelt...

También estaba invitado el jefe del Estado Mayor de Roosevelt...

EL GENERAL FRANCÉS IRA A CANADA

Ottawa. — El general Giraud irá la semana próxima a Canadá...

Argel. — El general Giraud...

Detención del autor de 400 asesinatos cometidos en la época roja

Madrid. — Ha sido detenido el significado elemento rojo Alfonso Gago González...

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

Las tropas japonesas DE SALAMUA SE LANZAN CONTRA LOS CONTINGENTES NORTEAMERICANOS DE desembarco

NUEVAS OPERACIONES ALIADAS EN NUEVA GEORGIA

Tokio. — Comunicado del Cuartel General Imperial: "Unidades de tropas japonesas estacionadas cerca de Salamua, avanzan contra las tropas de los Estados Unidos desembarcadas en la bahía de Nassau..."

Islas Salomón. — Sector de las fuerzas del Pacífico Meridional. — Rendova: Una formación de bombardeo japonesa, escoltada por cazas, fue interceptada y dispersada...

Nueva Guinea. — Los Nuestros bombarderos medios atacaron con bombas y ametralladoras las instalaciones japonesas de la laguna de Nabu...

COMUNICADO DE MELBOURNE

Melbourne. — Comunicado del Cuartel General Aliado del Sureste del Pacífico: "Islas Salomón. — Golfo de Kula: Una amplia información sobre la batalla del golfo de Kula..."

Nueva Georgia: Nuestras fuerzas han desembarcado en el fondo de Rico, situado a 6 kilómetros al Noroeste de Puerto Baioko...

Las estrechas calles bajan hasta el río, un río pastoso, en el que sería difícil descubrir al agua...

Ha sido extraído del mar el avión en que pereció Sikorsky

UN DESTRUCTOR POLACO TRASLADA A INGLATERRA LOS RESTOS DE DICHO GENERAL

Algeciras. — El cadáver del general Sikorsky, al que le han tributado esta mañana honores póstumos, fue trasladado desde la catedral católica al destructor polaco que le conduce a Inglaterra...

Al efectuar los trabajos de salvamento del avión en que viajaba el finado. Al parecer contiene papeles de Estado, entre ellos la última carta que le escribió el presidente Roosevelt...

Preparándose para la batalla. Apenas la niebla dejó paso al barro, las fuerzas alemanas de artillería prepararon sus nuevas posiciones...

EL AVION EXTRAIDO TAMBIEN

Algeciras. — A última hora de la tarde de hoy ha sido extraído...

Roosevelt condecora a Chang-Kai-Chek

Chung-King. — Por orden de Roosevelt, el mariscal Chang Kai-Chek ha sido condecorado con la Orden de la Legión del Mérito...

TAURINAS

Una buena segunda corrida de Feria en PAMPLONA

Pamplona. — Se ha celebrado la segunda corrida de San Fermín. Se lidiaron seis toros de coña Carmen de Federico...

ULTIMA HORA LOCAL Un magnífico concierto de la BANDA MUNICIPAL

Ayerche día la Banda Municipal el primer de sus conciertos de verano en El Baita. No hay que decir como, al anuncio de un programa tan apertadamente selectivo...

No fue defraudado el público que acudió en busca de un acontecimiento musical. Nuestra Banda, que gracias al tesoro de su director y de los elementos que la componen vive a colmarse...

La interpretación de todas las partes del programa fue un continuo afortunado; pero es preciso destacar la maravillosa audición de las Prácticas de Liza que nos regala la Banda y el pasodoble final "El paso del Regimiento", como nunca habíamos escuchado...

Esperemos que el próximo concierto y de público se repita en los próximos días y que conste para cada uno de los músicos de la Banda y especialmente para el Maestro Frip, nuestra más cariñosa felicitación por este triunfo de ayer.

CHUNG-KING

Por Gaspar TATO-CUMMING

Sobre las fantasmales calles de Chungking, se abren camino las pesadas carretas y las pobres arcaicas. Por el Tangze-King navegando sus tranquilas aguas y navegando entre las gargantas...

Y traen el espíritu de milenarias civilizaciones. Desde lo alto de la ciudad podemos contemplar el maravilloso valle, en donde las frutas se dan con profusión...

Las estrechas calles bajan hasta el río, un río pastoso, en el que sería difícil descubrir al agua...

HA SIDO ROTO EL SISTEMA DEFENSIVO SOVIETICO EN Bielgorod (Viene de la primera.)

En el año de la ciudad, el barrio comercial. El "Bazar", en donde se venden en minúsculas tiendas...

formación de la D. C. A. alemana destruyó 39 bloques, 5 vehículos de élite, 3 perfectos aviones de combate, y 4 puestos de observación.

Preparándose para la batalla



Apenas la niebla dejó paso al barro, las fuerzas alemanas de artillería prepararon sus nuevas posiciones con vistas a la batalla del verano que tal vez ahora ha comenzado ya en Bielgorod. (Foto Prsamando).